Exercices sur le plan de travail chapitre 9

Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec les exercices résolus

A faire aprés les AD 9.1 /9.2 /9.3

Exercice 2. Familles chimiques
Molécules qui contiennent une fonction hydroxyle : a. b et c.
Exercice 3. Pul}'lnére

Le monomere est :
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Exercice 4. J’acquiers les anutomatismes
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Exercice 6. Le bisphénol A

1. Il y a présence des groupes hydroxyles (— OH). ¢’est donc un alcool.
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Exercice 7. J’acquiers les automatismes

. Ce n’est pas un polymére car il n’y a pas de monomére qui se répéte.

Elément chimique Nombre Electrons de valence | Schéma de Lewis
d’électrons
Fluor 9 7 E
Carbone 6 4
Cc
Oxygeéne 8 6 o
Exercice 8. Schema de Lewis d’une molecule
Formule brute Représentation de Lewis
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Exercice 9. Schéma de Lewis d’un ion polyatomique

a. CD%_: =
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b. H30+ = H_$_H
H

c. NO3: :,:(j___,H=q:




A faire aprés les AE9.4 /9.5 /9.6

Exercice 1. J°acquiers les aufomatismes
a. Matériaux minéraux
b. Maténaux organiques

c. Maténaux métalliques

Exercice 2. Matériaux d’une voiture

a. Siéges en cuir ; maténaux organiques naturels

b. Tableau de bord en bois : matériaux organiques naturels
c. Pots d’échappement en acier : maténiaux métalliques

d. Carrosserie en fibre de carbone : matériaux composites

e. Pare-chocs en plastique : matériaux organiques synthétiques

Exercice 4. Resistance d’un materian

R=pxr—'=116xl{]‘3x — -=0,0815 Q s01t 81.5 mQ
s mx (0.25x107%)

Exercice 6. Materiaux transparents

; 310" 2 310" 3
l.n =Eﬂmwv=i.[)’ﬁu vm=E=3.26 108 m's 'ctv-.m=?=lﬂ x 10* m-s!

1, Interface air-verre : R = 0.04 soit 4 %

Interface air eau : R =0,02 soit 2 %
Dans les deux cas, les proportions de lumiére réfléchie sont faibles (< 5 %).

Exercice 7. Analyse du cvele de vie
1. Extraction des matiéres premiéres, fabrication, distribution, utilisation et fin de vie

1. Emissions de gaz i effet de serre, impact sur la biodiversité, pollution et surexploitation des
ressources non renouvelables



Exercice 19, Résistance a la rraction
L

s Force F (kN)

Zone de striction :
le matériau
continue de
sallonger mais la
structure interne
du matériau est
modifiée.

longement AL (mm)

Zone de déformation plastique : le matériau se
Zone élastique - le matériau retrouve sa déforme avec une force croissante,
forme de départ donc AL =0.

[ ]

=

. Graphiquement, F=50 kN.
b, Re=2=—30%1" 183, 10°N-m?=283 MPa

Remarque : on peut se limiter 4 I'unité N-m™. Mais si |'enseignant le souharte, il pourra
faire le rapprochement entre N-m™ et Pa puisqu’on donne dans 1'énoncé de 1a question 4
|"umité de la coniraimnte d’élasticité en MPa.

¢. Aupomt de rupture, Alma =57 mm. La longueur mitiale de 1"éprouvetie étant de 150 mm.
m=%=ﬂ__ﬂ5 soit un allongement maximal de 47,5 %.

a. Dans la zone de stniction
b. Elle sera plus petite car dans cette zone le maténan s’ amuincit.

: i _ sxL
C. SlFtﬁtemnshﬂ,SxL—S’x[L+ﬂL}=:S’—m

_ax(nsx107Y) x150
Donc §'= YT =13 =10 m*




. S =nx(Z)*d'oli D= 13 mm. qui est bien inférieur aux 15 mm du début de I'exercice.

z

. Les 3,2 MPa du béton sont bien inféneurs aux 283 MPa de 1" acier (question 2b). Le béton est donc
moins résistant a la traction que 1"acier.

. A la famille des matériaux composites. L'intérét est d"augmenter la résistance a la traction du
béton en y mtroduisant un matérian qui est, hui, plus résistant a la traction. La résistance 3 la
traction du béton arme sera donc plus grande que celle du béton seul : c’est le pnincipe de base des
matériaux composites.

Je fais le point p. 146

1. Réponsesbetc 4. Réponse c
2. Réponsesaetb 5. Réponseb
3. Reponse b 6. Reépomsec

p 146
1. Faux 4. Vra
2. Vra 5. Faux
3. Vrai 6. Faux

Je fais le point ESETH

1. Réponsec 4. Réponse a

2. Reéponsesaeth 5. Reéponse c

3. Reéponsesbetc 6. Reéponsesaeth

Vrai ou faux ?

1. Faux 4. Vrai
. Vrai 5. Vra
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